

CLARIDAD

Año II - Núm. 399 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, martes 29 de junio de 1937

¡MAS ENHIESTA QUE NUNCA LA BANDERA DE LA UNIDAD!

Frente a las desviaciones teóricas, el Partido Unico del Proletariado será la más firme garantía de victoria

AVAL DE UNA CONDUCTA Y RATIFICACION DE POSICIONES

EL PARTIDO SOCIALISTA Y SUS PROBLEMAS

Nuestro fraternal colega "El Socialista" dice en su número de hoy:

"En nuestro partido también hay ofuscados. No abundan, pero tampoco faltan. Que lo digan, si no, ciertos militantes que, vueltos de espaldas no sólo a la realidad de la vida española, sino a toda una historia socialista que nos dió autoridad insuperada en el país, andan todavía—¡todavía!—con el fardo de sus pobres rencillas caseras a cuestas. Y envían circulares, y convocan reuniones, y procuran ir ganando prosélitos... ¿Para qué? ¡Ah! La hazaña es brava. Para crear un partido pequeñito dentro del partido grande que fué siempre—y será—el Partido Socialista."

"Lo que recusamos —añade más adelante—no es el pensamiento, sino la conducta de quienes se llaman discrepantes, con mayor razón si militan en nuestro partido y, obligados a servirlo—porque eso es lo que exige el carnet—, le infieren un daño. Orgullosos de nuestra disciplina, que nos es ahora rígidamente indispensable, ¿habríamos de transigir con la indisciplina en circunstancias como las actuales? ¡Ah, no! De ninguna manera y en ningún caso."

El caso, en efecto, es grave. Quizá a ello se refería el camarada Lamóneda en el mitin del domingo cuando hablaba de actitudes rayanas con la indisciplina. No queremos creer, sin embargo, que dentro de nuestro partido haya nadie que, en estos instantes de gravedad histórica, utilice su tiempo en tales menesteres, olvidándose por completo de que estamos en guerra. Y si los hay, la repulsa y la condenación de las masas para con sus procedimientos no se hará esperar, a buen seguro. Porque lo peor que pueda sucederle a un revolucionario es perder el control de sí mismo y caer en actitudes rayanas con la insensates.

En Italia los obreros se manifiestan contra el fascismo

Niza, 29.—Informes directos dan cuenta de que en varias localidades de los Abruzzos, y en las afueras de Roma, se han verificado manifestaciones de obreros parados. Muchos de ellos son miembros de las organizaciones fascistas. En una manifestación callejera se portaban carteles con la siguiente inscripción: "Abajo el imperio del hambre." (A. I. M. A.)

Francia se preocupa ya de la situación en el Africa del Norte

París, 29.—El Gobierno se ha reunido en Consejo, dando el señor Blum cuenta de la situación del Africa del Norte, como resultado de una encuesta que se llevó a cabo recientemente. El Consejo de ministros acordó adoptar las medidas pertinentes. (Cabra)

La causa de la unidad política del proletariado ha quedado evidentemente robustecida después del mitin del pasado domingo. Nadie podrá, tras este magno comicio, atacar con fundamento lógico los intentos unitarios que, tanto por el Partido Socialista como por el Comunista, se vienen realizando. La unidad camina a marchas forzadas hacia su realización. La clase trabajadora madrileña, todo el proletariado español ha ratificado en cuantas ocasiones lo han sido propicias—el mitin a que aludimos es un ejemplo elocuente—la justeza de la posición adoptada por el ala izquierda del Partido Socialista allí en los finales de 1933. Fué la izquierda de nuestro partido quien alzó, con posibilidades de realización práctica, la bandera de la unidad marxista española. Y junto a ella, CLARIDAD, como vocero suyo en la prensa, ha realizado también una aportación de importancia a la causa de la unidad. Antes y ahora. Antes, porque a través de nuestras columnas fueron expuestas todas las posiciones programáticas del grupo más avanzado del socialismo español. Ahora, por cabernos el honor de estar salvando, en la parte que nos corresponde, la bandera de la unidad, dando continuación tangible precisamente a lo que fueron posiciones peculiares de ese mismo grupo.

La ratificación de nuestra conducta, hecha públicamente el domingo por decenas de miles de trabajadores, demuestra que CLARIDAD pisa terreno firme al abordar el problema de la unidad en su triple aspecto: juvenil, sindical y político del proletariado. Más enhiesta que nunca, nosotros alzamos la bandera de la unidad dispuestos a no arriarla jamás, convencidos de que es solamente mediante la creación de un solo partido marxista, mediante el robustecimiento de la organización juvenil unificada, por medio de la unidad de acción sindical como la clase trabajadora conquistará no solamente la victoria sobre el fascismo invasor, sino también sus aspiraciones finales. Esa política unitaria no puede estar, en ningún instante, a merced de los cambios de criterio de las personas. Más de una vez hemos dicho que son las conductas,

las posiciones políticas y las doctrinas y no los hombres lo que importa al movimiento revolucionario de la clase obrera. Nada nos importa que quienes antes caminaron juntamente con nosotros hoy marchen separados. Tenemos el orgullo de que nuestra posición de ayer sea la misma de hoy, lo que equivale a una consecuencia política indispensable en un partido, en un organismo revolucionario. Me ahí la mayor satisfacción de CLARIDAD.

Hoy, la causa del Partido Unico del Proletariado sigue abriéndose camino. Es ya comprendida como necesidad histórica inaplazable por centenares de miles de obreros y campesinos españoles. Figuras simbólicas de aquella izquierda socialista que alzaron en alto la bandera de la unidad siguen hoy firmemente en su puesto, defendiendo con tesón esa misma necesidad del Partido Unico marxista. El camarada Alvarez del Vayo, paladín indiscutible de la causa unitaria, lo ha vuelto a ratificar recientemente en sus magníficos artículos. Hay, pues, toda una serie de condiciones objetivas para llegar rápidamente a esa deseada unificación. Pero la creación del Partido Unico no puede demorarse por más tiempo. A juicio nuestro—ya expuesto alguna vez en estas columnas—, la fusión del Partido Socialista y el Partido Comunista ha cubierto casi por completo la primera etapa de su realización; aquella en que, coincidentes en los fines, de acuerdo con las necesidades de la hora, ambos partidos marchan unidos, realizando prácticamente la unidad de acción. Consideramos ya superada esta etapa. Y creemos, en consecuencia, que nada se opone a que los dos grandes partidos marxistas españoles vayan directamente a su fusión orgánica, creando el único partido dirigente de la clase trabajadora. Lo exigen así, a más de las necesidades del proletariado, las realidades indiscutibles de nuestra guerra. Son los propios acontecimientos, en suma, los que obligan a todos a acelerar el paso, convirtiendo en realidad inmediata los anhelos unitarios de la clase obrera de nuestro país.

IMPRESION DEL DIA

El general Miaja ha recibido a mediodía a los periodistas y los dijo que había tranquilidad en todos los frentes.

Algunos informadores le hicieron algunas preguntas sobre la situación de algunos sectores, y contestó:

—No hay nada, camaradas. Reina la paz.

Los movimientos que se observaban días pasados en el sector del Jarama han ido remitiendo poco a poco, pues los fascistas, al replegarse en sus líneas de salida, se han convencido de que los soldados que están enfrente, la situación en que se encuentran y la forma de atacar no son los mismos que en el mes de enero. Los fasciosos han atacado con bastante fuerza durante algunos momentos, pero han sido rechazados en toda la línea. Se han replegado los fasciosos con una nueva derrota. El enemigo, sin embargo, parece que volverá a la carga. Por eso nuestro Ejército permanece a la expectativa para no dejarse sorprender.

La aviación fascista voló sobre nuestras líneas, haciéndolo, ante el fuego de nuestros antiaéreos, a una altura de 2.500 metros. Nuestros cazas los pusieron en fuga.

Nuestra aviación ha vigilado los frentes y posiciones enemigas en el norte de Guadalajara, frente de Avila y frentes cercanos a Madrid.

Aunque los aviones fasciosos también han estado en las cercanías de la capital de la República han procurado en todo momento evitar el encontrarse con los aviones republicanos.

Hitler afirma que necesita el mineral de hierro español

Londres, 29.—Ante 80.000 miembros de las secciones de Asalto, convocados en Wurzburg, pronunció ayer Hitler un discurso de tonos bélicos e intranquilos, que ha causado en todas partes, y especialmente en Inglaterra, pésimos efectos. Declaró entre otras cosas lo siguiente: "Alemania necesita importar mineral de hierro. Por esto queremos un Gobierno nacionalista en España, a fin de estar en condiciones de poder adquirir mineral español."

todo afecto, suyo y de nuestra gran causa.—ALVARO MENENDEZ.

MI "CRONICA" DE HOY

Carta abierta a Carlos de Baráibar, director de "Adelante"

Querido amigo y compañero:

Hoy me entregan su cariñosa carta del 20, donde solicita mi colaboración para "Adelante", en cuya dirección está usted ahora. Por el tono cariñoso de la misma y por la deferencia que supone, le quedo muy agradecido; pero mis convicciones ideológicas me obligan de manera clara a negarle la colaboración que me solicita.

POR QUE ESTOY CON "CLARIDAD"

La contesto por este procedimiento porque el pequeño plisito de mi negativa es una parte del gran pleito que se está ventilando entre los marxistas españoles. Voy a procurar razonar mi negativa.

Yo estoy en CLARIDAD, como periódico socialista paladín de la unificación, en el cual pensé encontrar a usted al cesar como subsecretario de Guerra. No tengo, pues, por qué abandonar "mi periódico", ya que CLARIDAD es lo que era al nacer, y yo estoy contento en mi puesto. Por lo que es y significa "Adelante" me niego rotundamente a colaborar en él, aun en el supuesto caso de que no estuviera en CLARIDAD.

POR QUE NO PUEDO COLABORAR EN "ADELANTE": POR SER ESCISIONISTA

No puedo colaborar en un periódico que sirve de paladín a los escisionistas de las J. S. U., realidad triunfante en el camino de nuestra gran lucha, situando frente de sus dirigentes a unos cuantos desechados, de los que deberían conformarse con ser modestos militantes, ya que no todos valen para los puestos de dirección. Esos jóvenes equivocados, o demasiado ambiciosos, y desde luego, ineptos en muchos casos, debieron ser condenados y no alentados por "Adelante", como lo fueron de manera ejemplar POR LOS PROPIOS DIRIGENTES DEL P. S.

... PORQUE CALUMNIA A LA U. R. S. S.

No puedo, como antifascista, colaborar en un periódico que enjuicia la grandiosa solidaridad del pueblo soviético en una forma injusta hasta el colmo. Desde mis puestos de soldado, teniente y comisario del regimiento motorizado, en diez meses de vida en los frentes del Centro, he apreciado mil veces el valor de esa gran solidaridad del pueblo donde han sabido aplastar a todos los explotadores y a sus agentes, enmascarados tras de diversos títulos... En el corazón de cada soldado vive esta afirmación de uno de mi regimiento que estubo en la U. R. S. S., en octubre de 1936: "AL QUE ME HABLE MAL DE LA U. R. S. S., LO MATO..." ¡Este soldado no era marxista, sino confederal, y el por qué de su afirmación ha sido publicado en diversos lugares!... Millares de soldados constatarían como éste el ser los pidiere opinión, y, entre ellos, la totalidad de los socialistas.

... PORQUE TRATA DE ENMENDAR A MARX

No puedo colaborar con quienes levantan ahora una extraña bandera que consiste en enmendar a Marx... con gran contento de Franco y de cuantos lo respaldan. Marx, en mi modesto juicio, es eternamente joven, porque su teoría no es una cosa barroquera, como ciertos organismos que se empeñan en sobrevivir a espaldas de las masas, sino una teoría viva y en constante evolución en cuanto a táctica, y realizándose siempre de cara a esas masas; siempre uniendo esas masas; siempre infundiéndoles un grado más de capacidad combativa y crítica, esa crítica sin la cual el marxismo no existe. Por eso Lenin y Stalin crecen cada día a los ojos de todos los "pobres del mundo", mientras se desmoronan esos idólos que se arrojan siempre para hacer de las ideas de Marx algo que posibilite NO JUGARSE NI LA PIEL NI LOS CARGOS BIEN RETRIBUIDOS,

haciendo de la cobardía una filosofía y de la demagogia una escuela. La famosa frase de Lenin "Palabras de izquierda y hechos de derecha", puede aplicarse ahora con bastante justeza al grupo de "Adelante", con el cual yo no puedo estar.

... PORQUE SE SALE DEL MARXISMO

Me niego a colaborar con esa tendencia representada por "Adelante", que hace del socialismo histórico español, en un franco período de superación y de unificación con los comunistas, una especie de anarcosocialismo incongruente, falta de base ideológica y de base de masas, caminando en la corriente de otras organizaciones cuya táctica combatimos cordialmente los marxistas. Yo no puedo estar con los que combaten el ansiado punto de unión entre socialistas y comunistas, tan caro a la clase trabajadora y condición previa para una labor capaz de darnos la victoria en la guerra y después de ella.

... PORQUE VA EN CONTRA DE LA U. G. T.

No puedo estar con quienes pretenden hacer de la U. G. T. como un rebaño sumiso, y de sus dirigentes, una especie de generalato del viejo Estado español... Mucho menos cuando en el organismo superior de la U. G. T. se produce el hecho condenatorio del pasado Pleno, en contra de cuya decisión se levantan y mueven todas las artimañas para dar vitalidad a lo que está muerto dentro de la gloriosa central sindical. Obrar así es cualquier cosa menos democracia sindical y socialismo. Más que nada, parece anhelar irrefrenable de mando, aunque tal cosa suponga frenar la marcha ascendente de las condiciones unificadoras de la clase obrera, que son condición previa para nuestra victoria sobre los enemigos del frente y de la retaguardia. Todo ello, es bien triste denunciarlo, supone una ayuda a nuestros enemigos, "PORQUE ESE ENEMIGO ES FUERTE"

EN LA MEDIDA EN QUE ESTAMOS DESUNIDOS...

ESTOY TAN SOLO CON LOS QUE DEFENDEN LA UNIDAD

Termino afirmando que, como redactor de CLARIDAD, estoy NADA MÁS QUE CON AQUELLOS QUE, POR ENCIMA DE TODO, LUCHAN POR LA UNIDAD, aprovechando cuanto nos acerca y rechazando cuanto nos separa. También afirmo que mis ideas están reñidas con todo fácil seguidismo: los títulos hay que revalidarlos todos los días y los nombres no son nada. Lo que valen son los programas, y ahora estos programas no pueden fabricarse en parte alguna donde no estén presentes las masas, porque todos los que tienen poca o mucha autoridad la tienen precisamente porque las masas se la han dado PARA ADMINISTRAR SUS INTERESES; pero no como un comodín. Y siempre se visto que a los administradores se los tiene en sus cargos mientras cumplen con su deber...

Lamento profundamente tener que expresarme así; pero una cosa es mi afecto personal por usted y muy otra mi actuación política, en la cual tengo normas tan claras que no permiten ni una sola tolerancia con aquello que no sea para servir a las masas. Creo sinceramente que "Adelante" es un mal para los intereses de cuantos estamos frente al fascismo. Por eso, salvando ese afecto personal hacia el amigo, celebraré que "Adelante" desaparezca cuanto antes o que sepa cambiar de rumbo, rectificando una conducta que es más de enemigo que de amigo disidente. Con

N. DE LA R.—Sin entrar en el fondo del problema que suscita la carta anterior del camarada Alvaro Menéndez—aunque coincidamos con muchas de sus afirmaciones—, nos importa decir que, en efecto, él vino a CLARIDAD cuando inició su salida como diario, sin que en ningún momento haya sido preciso rectificarle una sola de sus apreciaciones de tipo político. Identificado con el carácter unitario que informó desde un principio a nuestro periódico, Alvaro Menéndez continúa en él, satisfecho de servir con él a la causa de la unidad del proletariado.

PARA AYUDAR A ESPAÑA

LA I. C. SE DIRIGE A LA I. O. S. CON PROPOSICIONES CONCRETAS

LO DE HOY

Partido único, carnet único

Aspiración máxima de todos los antifascistas españoles que ahora militan en los dos partidos marxistas existentes y de muchos que esperan su unificación para adherirse al Partido Único que se forme es el que en los medios proletarios haya un solo carnet. Un carnet que será el exponente de las ansias revolucionarias de las masas, que representará los esfuerzos realizados por muchos camaradas para conseguirlo. En el bolsillo del mono del trabajador, en el bolsillo de la chaqueta del intelectual, en el bolsillo de la blusa del campesino, sólo debe existir un solo carnet, un solo carnet que es la expresión de un solo anhelo, de un solo pensamiento, que significa el ir todos unidos hacia el socialismo. A un lado dejaremos a aquellos que no solamente están conformes con que haya dos carnets, sino que ahora aspiran...

...a que haya tres carnets. Pero a estos congresos de la política unitaria las masas les darán, con su repulsa, el justo merecimiento. El Partido Único se impone, y su consecuencia, el carnet único, pronto será una realidad.

Nuestro teléfono: 62600

Acción conjunta ante los Gobiernos no fascistas y la S. de N.

Las baterías antiaéreas facciosas disparan contra un hidro de la Royal Air Force

Gibraltar, 29.—Cerca de un hidroavión de la Royal Air Force que realizaba vuelos sobre la costa de Gibraltar hicieron explosión dos obuses.

Se cree que un avión gubernamental español efectuaba al mismo tiempo un raid sobre Algeciras y que las baterías antiaéreas confundieron al hidro y al avión gubernamental.

Ninguno de los dos aparatos fué alcanzado por el fuego antiaéreo. (Fabra.)

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Eden manifiesta que Inglaterra y Francia permanecerán fieles a la política de no intervención

Londres, 29.—Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, Eden, refiriéndose al propósito de los Gobiernos inglés y francés de cubrir el puesto que ha quedado vacante en el control naval por la retirada de las flotas alemana e italiana, reafirmó rotundamente este propósito de ambos Go-

biernos, y dijo que mañana se reúne el Subcomité de no intervención para examinar unas proposiciones concretas, añadiendo: "Espero que mañana estaré en mejores condiciones de hacer una declaración sobre este particular."

El diputado laborista coronel Fletcher, preguntó al ministro si la actitud de los Gobiernos alemán e italiano no ponían en peligro todo el sistema de la no intervención, y Eden respondió que la Gran Bretaña y Francia estaban decididas a permanecer fieles a esta política.

MOMENTO INTERNACIONAL

Reivindicación de nuestra España

La última nota dada por nuestro Gobierno al Foreign Office, para que se enteren las cuatro potencias que con nuestro país no se juega como con la pobre Etiopía, cae dentro de nuestra tradición rebelde y varonil. Mientras Francia e Inglaterra se han replegado ante las amenazas de Hitler y Mussolini, dejándoles maniobrar casi libremente, nuestro Gobierno, por boca del camarada Alvarez del Vayo, ha desenmascarado todo lo que de criminal y antijurídico tenían las maniobras intervencionistas de los dos países fascistas. Desde la tribuna de Ginebra unas veces, por notas energéticas otras, nuestro Gobierno ha previsto todas las contingencias y debilidades de una política claudicante.

Cuando miramos al área internacional y vemos que sólo la política agresiva de los países fascistas tiene su eficacia, nos preguntamos para qué sirven esos organismos levantados en aras de un pretendido Derecho Internacional, transgredido uno y otro día. ¿Qué lejos estamos ya del Pacto de Locarno y del Briand-Kellogg, cuando los países declaraban renunciar a una política de guerra nocedora de estos defectos, con el arma del marxismo-leninismo en la mano, la Unión Soviética se ha preocupado siempre de hallar una definición del agresor. El Pacto de la Sociedad de las Naciones carece de un artículo que especifique esta realidad, pues sólo se preocupa del arbitraje, de la solidaridad entre los miembros en caso de guerra y de las sanciones. En julio de 1933, en Londres, se adoptó para la firma de tres convenios, en los que interviene la Unión Soviética, las cinco definiciones siguientes del agresor:

- 1.ª Declaración de guerra a otro Estado.
- 2.ª Invasión por fuerzas armadas, "aun sin declaración de guerra", del territorio de otro Estado.
- 3.ª Ataque por fuerzas terrestres, navales o aéreas, aun sin declaración de guerra, al territorio o a los navíos o aeronaves de otro Estado.
- 4.ª Bloqueo naval de costas o puertos de otro Estado.
- 5.ª Auxilio a partidas armadas que, formadas en su territorio, invadan el territorio de otro Estado; o negativa, a pesar de la demanda del Estado invadido, a tomar, en el propio territorio, cuantas medidas sean posibles para privar a las dichas partidas de toda ayuda o protección.

A excepción de la primera cláusula, ¿no se podría invocar por nuestra parte las cuatro restantes definiciones? Hemos sido invadidos por las hordas germanas y las italianas; hemos sufrido ataques aéreos contra poblaciones abiertas, bloqueos marítimos como el de Bilbao, y todo sin que los adalides de la garantía de la paz se levantasen contra esas arbitrariedades. Sin embargo, hay que hacer una observación preliminar: esas cinco definiciones no han sido jamás reconocidas por las grandes potencias, pero a que a raíz del Pacto Briand-Kellogg renunciaban a la guerra. Asimismo, en la Conferencia del Desarme, en 1929-30, se trató de la abolición de los bombardeos aéreos, de las armas químicas, incendiarias, etc., sin que se llegase a un acuerdo. Estas realidades demuestran que no en vano recorre el espectro de la guerra los caminos asfaltados de las grandes potencias, y que lejos de disminuir el espíritu agresivo, cada día aumenta.

España, sin embargo, no está sola. A más de la Unión Soviética y México, recibe a diario el aliento solidario de millones de hombres hermanos nuestros. El Gobierno español hace bien en mantener una postura digna de nuestra razón y del derecho que nos asiste. Si hay quien por egoísmos particulares se olvida de los deberes que nosotros no podremos olvidar jamás el imperativo que nos conmina a salir al paso de las mentiras tipo Reichstag de Hitler y sus cómplices. La España popular hace bien en ver en el camarada Alvarez del Vayo, impulsor de esta política inteligente, el representante más genuino de nuestra política exterior. No en vano ha sido siempre un hombre enteradísimo de todas las cuestiones internacionales, vistas, y esto es muy interesante, a través del tamiz marxista.

Valencia, 29.—El Comité central del Partido Comunista recibió ayer el siguiente telegrama:

"José Díaz, secretario general del Partido Comunista.—Valencia. Ponemos en vuestro conocimiento el texto del telegrama que por mediación del camarada Thores acabamos de enviar a los representantes de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional: "Os rogamos que transmitáis el siguiente telegrama a los representantes de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional. En el curso de la Conferencia celebrada el 21 de junio en Annemasse entre la Delegación de la Internacional Comunista y de la Federación Internacional Obrera Socialista se ha reconocido unánimemente que es más necesario que nunca que la acción en favor de España se prosiga de común acuerdo en todas partes en que sea posible y por todos los medios, sin rozamientos inútiles."

Las dos Delegaciones se han puesto también de acuerdo acerca de la necesidad de celebrar una nueva conferencia en el más breve plazo para estudiar los medios concretos de ayudar moral y materialmente al pueblo español.

La toma de Bilbao por las fuerzas armadas de los agresores alemán e italiano, así como la amenaza evidente de nuevas agresiones y provocaciones por parte de los agresores fascistas, exigen todavía más imperiosamente que se acelere la realización de la acción común de las organizaciones obreras internacionales. La existencia de opiniones diferentes en la dirección de la Internacional Obrera Socialista, así como el anuncio de la dimisión de su presidente y secretario, no debe, a nuestro juicio, impedir en modo alguno a las organizaciones del proletariado internacional actuar de común acuerdo en momento histórico tan grave, en que se trata de la propia existencia del heroico pueblo español y del mantenimiento de la paz mundial, tanto más cuanto que según se nos informa la reunión conjunta de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional celebrada el 24 de

junio ha aceptado sin reservas las proposiciones de los camaradas españoles.

El Comité ejecutivo de la Internacional Comunista encarga a su Delegación de presentar, para ser estudiadas en común, las siguientes proposiciones concretas a la reunión conjunta de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional, o en el curso de su conferencia con las Delegaciones:

Primero. Que las organizaciones obreras internacionales se dirijan conjuntamente a los Parlamentos y Gobiernos de todos los Estados no fascistas, y ante todo a los Gobiernos de Inglaterra, Francia, Estados Unidos y Unión Soviética, pidiéndoles que tomen medidas conjuntamente y rápidas para la retirada inmediata de España de las fuerzas armadas intervencionistas de Italia y Alemania; levantamiento del bloqueo de la España republicana y el reconocimiento de todos los derechos internacionales para el Gobierno legal español.

Segundo. Que las organizaciones obreras internacionales se dirijan conjuntamente a la Sociedad de las Naciones exigiendo la aplicación del Pacto de la Sociedad de las Naciones contra los agresores fascistas, que han atacado a la España republicana.

Tercero. Que al mismo tiempo las organizaciones obreras internacionales se dirijan conjuntamente a la clase obrera de todos los países y a la opinión pública mundial llamándola a hacer cuanto esté de su parte para hacer triunfar estas reivindicaciones, así como para impedir nuevas agresiones por parte de los intervencionistas y para liquidar más rápidamente la guerra criminal contra el pueblo español.

La Delegación de la Internacional Comunista está, asimismo, encargada de estudiar todas las proposiciones que emanen de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Internacional Sindical, con vistas a la acción común o coordinada de las organizaciones obreras internacionales para la defensa del pueblo español.

En nombre del Comité ejecutivo de la Internacional Comunista, el secretario general, Dimitroff." (Febus.)

CONSIGNA

Queremos trabajo y libertad

Los españoles luchamos contra el invasor fascista porque queremos trabajo y libertad y convencidos de que bajo su fórmula no tendríamos uso ni disfrutaríamos la otra. España, dominada por el fascismo, sería paro y miseria. Además, los españoles que pudieran trabajar tendrían el jornal o sueldo que dispusiesen los "colonizadores", que siendo "colonizadores capitalistas" estaría siempre en pugna con las necesidades de la vida. Nuestro suelo y sus habitantes serían explotados en beneficio de potencias extranjeras, que además dispondrían de nuestra juventud para emplearla como carne de cañón en la guerra mundial que tiene que producirse si no retroceden en sus apetencias imperialistas.

Libertad tampoco tendríamos. España sería un gran cuartel en el que la oficialidad y los jefes —nosotros, los españoles, seríamos simples soldados— no hablaran nuestro idioma.

El régimen cuartelero se imponería con hierro y plomo sacado de las entrañas de nuestro propio suelo y por nuestros propios hermanos.

Pero para que en España haya, de verdad, trabajo y libertad, los españoles están regando con su sangre el suelo de nuestra patria, donde quiere sentar su planta el fascismo invasor.

LA NO INTERVENCION



La prensa inglesa

Londres, 29.—El "News Chronicle" declara que si Alemania e Italia persisten en su actitud obstinada, el Comité de no intervención no podrá elegir y se verá obligado a abandonar el control, y lo que entonces queda del Pacto de no intervención no valdrá ya para una nueva reunión del Comité.

El "Manchester Guardian" dice: "La intervención parece hacerse cada día menos popular en Alemania, y es posible que Hitler haya decidido dejar a Mussolini llevar todo el peso de la intervención."

Según el corresponsal del "Times" en Berlín y del mismo periódico en Roma, es seguro que Alemania e Italia se opondrán a que los navíos franceses y británicos llenen el vacío dejado por la marcha de las unidades italianas manas en la vigilancia de las costas españolas. (Fabra.)

Se reúne la Ejecutiva de la Juventud de Coordinación y Ayuda a España

Se tributa a los delegados hispanos una formidable acogida

París, 29.—Se han celebrado las reuniones de la Comisión ejecutiva de la Internacional de Coordinación y Ayuda a la España republicana. Las reuniones han sido presididas por Victor Basch. La concurrencia ha sido numerosísima.

Representando a España han asistido los camaradas Rubio Hidalgo y Adolfo Salazar. Al hacer su entrada la representación del País Vasco que asistía a la reunión, fué ovacionadísima.

Acevedo, representante vasco, da cuenta de la angustiosa situación en que se encuentran las poblaciones situadas al norte de España y de los esfuerzos que han

realizado contra los elementos fascistas.

Es verdaderamente impresionante el espectáculo que se presentó al terminar de hacer uso de la palabra los delegados españoles; todos los representantes de los pueblos libres del mundo, como asimismo los alemanes e italianos huidos de su país por la vida insostenible que les hace el fascismo a todo el que piensa libremente, hizo objeto de una estruendosa y larga ovación a los delegados hispanos, que, puestos en pie, daban claras muestras de agradecimiento a la fraternidad de que se les hacía objeto. (Febus.)

Continúan saliendo "voluntarios" de Italia para España

Zurich, 29.—Noticias de Italia dan cuenta de la salida para España de un nuevo contingente de "voluntarios" de Brescia, así como de la ejecución de varios que se negaron a embarcar. También se da la noticia de la salida para España de otros "voluntarios" de Bergamo. (A. I. M. A.)

EL NUEVO GOBIERNO DE CATALUÑA

Se ha constituido bajo la presidencia de Companys

Están representados la Esquerra, U. G. T., C. N. T., P. S. U. C., Rabassaires, republicanos independientes

Barcelona, 29.—A las nueve de la noche, el subsecretario de la Presidencia ha facilitado a los periodistas la lista del nuevo Gobierno de la Generalidad, que queda formado de la siguiente manera: Presidencia, Luis Companys; Gobernación, Antonio María Sbert, de la Esquerra; Hacienda, Juan Tarradellas, de la Esquerra; Cultura, Carlos Pi y Suñer, actual alcalde de Barcelona, de la Esquerra; Sanidad y Asistencia Social, Roberto Alfonso Vidal, de la C. N. T., en la actualidad secretario de la Federación local de Sindicatos Unidos; Servicios Públicos, Juan García Oliver, de la C. N. T.; Economía, José Ezgla, de la C. N. T., alcalde en la actualidad de Manresa; Abastos, Miguel Serra Paní, del Partido Socialista Unificado de Cataluña; Justicia, Rafael Vidiella, del mismo partido; Trabajo y Obras Públicas, Juan Comorera, de igual significación política; Agricultura, José Calvet, de la Unión de Rabassaires; sin cartera, Pedro Bosch Gimpera, con el carácter de catalanista republicano independiente. (Febus.)

VISADO POR LA CENSURA

Consorcio de la Panadería

Los cambios en las cartillas

Se advierte al público y se previene a los expendedores de pan que a partir del día 1 de julio los cambios de panaderías para su abastecimiento que solicitan los titulares de las cartillas habrán de anotarse en las propias panaderías, las cuales exigirán la justificación del traslado y enviarán al Consorcio las relaciones de los cambios y sus motivos los días 15 y 30 de cada mes, que es cuando únicamente se recibirá este organismo directamente de las panaderías y no del público. Surtirán efecto, pues, los traslados justificados a partir de los días 16 y 1 de cada mes.

Ministerio de la Guerra

La Sección de Información de Milicias, calle del Templo, 9 (Valencia), interesa noticias de Juan Martínez Muñoz, Julián López Monsalvo, Antonio Ruiz Jiménez y Félix González Gil.